
2016~2017学年第二学期教学质量检测

初二数学
注意△项 :

1.本试卷共 6页,共 120分。考试时间 90分钟 .
2.答题前,谙务必用 ⒍5奄米黑色签字名将自己的姓名、准考证号、座号坎写在答

题卡规定的位丑上 .

3.选择哑选出答案后,用 2B铅笔把替压卡上对应陋目的答案标号涂思:如需改动 ,
用橡皮你干净后,再选涂其它答案标号 .
4.非选择题必须使用 ⒍5t米罴色签字培作笛,如需改动,先划掉原来的答案,然
后再写上新的答案,不能使用涂改浓、胶带纸、怪正带.不要求保留衬确度的题目,计年

结果保留准确值。

5.写在试卷上或答题卡指定区域以外的答案一律无效 .

一、选择陋 (本大陋共 12小旺,每小睡 3分,失 36分 .下列备睡所给出的四个选项中,

只有一个是正确的,每小饭选对得 3分,选错、不选或多选,均不好分.〉

1,下列方程中,是二元一次方程的是

A. x-3=2  B. yy+5=-4  C. y+y-2=0  D. 3△2+,`2=89

2.以下说法合理的是

A.小明在 10次抛图钉的试验中发现 3次钉尖朝上,由此他说钉尖朝上的概率是 30%.
1

B.掷一枚敌子,掷出点数为 C的报率是
云
,意思是每榔 6次就有 1次掷得点数为 6.

C,某彩票的中奖机会是 2%,那么买 lO0张彩票一定会有 2张中奖.

D.甲、乙两组同学分别进行抛掷硬币的试验,正面朝上的频率分别为 0.48和 0.51.

3.若口>3,则下列不等式成立的是
^  二

A, 口一3<J-3    B. 口)J-l     C. ·二<二    D. -2口 >-20
4  4

4,如图,在 2× 2的正方形网格中有 9个格点,已知定点彳和 B,在余

下的 7个点中任取一点 C,使∠JBC为直角三角形的概率是

6.一次函数
`=h+沙

的图象如图所示,则不等式加+3≤o的解集在数轴上表示正确

冫 !′ =tr+犭

o

12.如图,在△
'Bc中
,'D是 z召以c的平分线 ,

'D的
垂直平分线交彳B于点 E,交

'c于
点 C,交 BC

的延 K线于点 F,连接
'F,DE下

列结论:0△
'EF≌△DEF②CrP='F~cD◎ DE〃

'C 
④△
'EG为等边二角形,其中正确结论有

A.1个      B.2个
C.3个      D.4个

二、填空题 (本大题共‘小陋,每小题 3分,共 18分。只要求填出最后结果.)

概率为

13.从 1,2,3 ,4,⋯⋯,99,1oo这 1oo个数中,任取一个数,这个数大于 40的

14.已知三角形的三边长之比为1:l:JL则此三角形的形状

的是

-2    0  1 -2    o  1 2̄    o  1 2̄    0  1

l y

C

A.        B.       c.        D.
7.如图,在△彳BC中 ,点 D,E,尸 分别是 BC,'B,'C上

的点 ,若
'B='C,BF=CD,BD=CF,z'EDF=54°

,则 Z'的
度数为

A. 54°

C.80°

B
D   C F

'

B. 72°

D, I08°

ε

咨 D

正确的解出

ˉˉˉˉˉ0ˉ ~~~ˉ tC

17. 小丽和犭̀

(米 )与所用的时
笛     秘

第 16题图

8.耍把一张面值 20元的人民币换成零钱,现有足够的面值为 1元、5元的人t(币 , 捂

那么共有

A.2种换法 B.3种换法   C.4种 换法   D.5种 换法

C′

B

15.若不等式h<4的解都能使不等式 x一口<5成立,则 口的取值范围
16.一副三角板如图所示摆放,者直线口∥犭,则 Z1的度数为

早

码

日 鸟 r凡

第 18通图

9.如图,将一张二角形纸片
'Bc沿
DE折叠,点 C落在点 C′处,若 z'+zB=15o° ,

则 夕 DC′ +ZBEC′ 的值 为

A.30°

B.60°

C, 75°

E), 150°

颖进行 400米耐力测试,她们同时起跑,同时到达终点,所跑的路程y
间 r(秒 )之间的关系如图所示,则她们第一次相遇的时间是起跑后的

饵 +匆 =9
△+‘

,′ =ll

p

工 =5
yc3

18.如图,在平面直角坐标系中,直线
`:`=x+2交

工轴于点
',交 `轴

于点饿.点
鸽 ,厶 ⋯⋯在直线

`上
,分别过点鸽 ,么 ⋯⋯作厶马上工轴于点Bl,鸽几⊥另轴于点

B2⋯⋯。若4BI∥鸽鸟∥鸽鸟
⋯⋯,0Bl=2,则线段呜鸟的长为

10.两位同学在解同一个方程组时,甲同学由
{ {

乙
/米

400

280

180|

ˉ̄-ˉ犭、颍

一 小丽

y/秒

冫

同学因看错了口而解得
{;1I∶

A.. 口=3,3=-2,c=2

C. 口=3,j=~2,‘ =-2

曰

,那么口,犭,c的正确的值为

B
 
 
D

C=2口=1,犭 =

C=-2口=l,J=

4
一

3
4
一

3

'30        8o  1|00

第 17题图

o

'
11.如图,直线

`与
x轴、
`轴
交于点
',B,点
C为线段彳召上一动点,过点 C分别

作 CE⊥方轴于点E,作 CF上
`轴
于点F,若四边形 o∝F的周

K为 6,则直线
`的
表达式为

A, y=-工 +6

B. y=x+6

C. y=-x+3

D.,`=x+3

三、饵笛陋 (本大通共 7小曰,共 66分 .〉

19.计算:(7分 )
r   .
Jr+1

解不等式组

{lriiF19F,并
写出它的整数解。

A.1  :,
2

5.下列推理中,

c.旦   D.土
7          7

“
等量代换

”
为推理根据的是

ll

2
一

5
以

 
Z

`
B

A

B

.1· ZI=Z2, 2=Z3,。·。Z1=Z3.

. 1·夕
'/犭
, 犭//c, r.口 //c.

C.1· Z1=Z2,.·。上z1=上z2,
2     2

D.1· Z1+Z2=90°,ZI+Z3=90° ,.·。Z2=Z3.
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20.(7分 )如图所示 ,彳B∥ C⒉ 点 E,F分别在
'B,CD上

,若 ZME以 =ZⅣFD.

求证:Z″ =ZⅣ .(请注明每一步的推理依据 )

刀 B

23.(10分 )已知,在四边形彳BCD中 ,对角线 BD平分Z/BC,Z'+ZC=180° ,

求证:/D=:DC.

(1)如 图 1,小明利用圆规,添加辅助线进行证明:以点 D为圆心,CD的 K为半径

画弧,交 BC于点 E,连接 DE.小明的方法可行吗?请说明理由;
(2)请你用与小明不同的方法证明此题 .

月~

D

C
E

备用图
图 1

24.(12分 )某批发部对外批发一种小商品,每个售价″元,如果一次性购买 100个

以上,超过 100个的部分售价打 8折 ,付款金额 y(元 )与购买数量 豸(个 )之间的关系

如图 1所示。该批发部老板将某一天的销售情况绘制成如图 2所示的表格 .

25.(12分 )已知,△
'Bc为
等边三角形,点 D为 彳C上一个动点,点 E为 BC延长

线上一点,且 BD=DE.
(1)如图 1,若点 D在边 /C上 ,猜想线段彳D与 CE之间的关系,并说明理由;
(2)如图 2,若点D在彳C的延长线上,(1)中的结论是否成立,请说明理由。

〃

刀

F
D

21.(9分 )如图,把一个木制正方体的表面涂上颜色,然后将正方体分割成 27个大

小相同的小正方体.从这些小正方体中任意取出一个,求取出的小正方体 :
(1)只有一面涂有颜色的概率 ;

(2)至少有两面涂有颜色的概率 ;
(3)各个面都没有颜色的概率 .

22.(9分 )甲、乙两个工程队参与修建一条长 600米的拦河大坝.若甲、乙两队一起

修建 12天可以完工;若甲队单独修建 5天后乙队加入,两队再一起修建 4天 ,刚好能够

完成该工程的一半。

(1)求甲、乙两队每天各能修建多少米?

(2)若乙队参与修建该工程的时间不超过 10天,则甲队至少需要修建多少天才能完

成该工程?

C 彳

D

C
C

B

EB
C

图 1 D

图 2

丿/兀

500

购买数量 y(个 ) 60 100 120 200 C

付款金额
'(元

) 夕 500 580 厶
″ 1500

∪

图 2

o 100   ″个
图 1

(1)求出
`与
石之间的函数表达式 :

(2)〃= , 夕=       , 3= C==         ;

(3)若该小商品的进价为 2元/个 ,请求出该批发部这一天所获得的利润
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